

*30 апреля – День пожарной охраны России*

**С праздником, огнеборцы!**

День пожарной охраны – это профессиональный праздник пожарных, и отмечается он в Российской Федерации ежегодно 30 апреля. Именно в этот день в 1649 году царь Алексей Михайлович подписал указ о создании первой российской противопожарной службы: «Наказ о Градском благочинии», установивший строгий порядок при тушении пожаров в Москве. Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре Первом. В годы его правления при Адмиралтействе также было создано и первое пожарное депо. В 1999 году Указом Президента России Бориса Ельцина 30 апреля установлено Днём пожарной охраны России.

О том, чем живет коллектив любимских пожарных, мы беседуем сегодня с его руководителем **В.И. Смирновым**.



*– Владимир Ильич, кто защищает жителей Любимского муниципального района от огненной стихии, приходит на помощь в случае чрезвычайных ситуаций?*

- ГКУ ЯО Отряд противопожарной службы №8, в состав которого входят два подразделения – пожарные части – № 30 в Любиме и № 72 в Рузбугине. Также на территории района действуют несколько добровольных пожарных дружин и команд: в Любимском лесокомбинате, в Ермаковском, в Осецком и Воскресенском поселениях, в лицее и ЖКХ. Добровольная пожарная команда Ермакова уже дважды в текущем году выезжала на тушение пожаров. Она являлась участницей областного соревнования добровольных пожарных команд. На территории Филиппова Воскресенского сельского поселения добровольная пожарная дружина создана в прошлом году. В тушении настоящих пожаров ей действовать, к счастью, не приходилось, но она активно тренируется, привлекает к участию в мероприятиях школьников.

**- Как для огнеборцев началась весна 2014 года?**

- То, что она будет сложной, мы прогнозировали заранее. Снега практически не было, прошлогодняя трава быстро просохла, ждали такой весенней напасти, как травяные пожары, поэтому технику и рукавное хозяйство начали готовить с марта, а отпуска составили так, чтобы не оголять пожарные караулы. И наши прогнозы подтвердились. В марте были пожары на улицах Раевского, в деревнях Останково, Поторочино и Ключниково. В апреле практически каждый выходной выезжаем на травяные пожары. Одним из самых неблагоприятных в этом вопросе является Осецкое поселение. Хорошо, что здесь имеется пожарное подразделение. 12 апреля трава начала полыхать практически одновременно в нескольких населённых пунктах. Рыбаки, отдыхающие, дачники жгут траву, оставляют после себя непотушенные костры, пламя которых разносится сильным ветром и приводит к беде. Так сгорело 5 строений в деревне Фомино. Также в апреле огонь подбирался к крайним домам в деревнях: Курочкино, Иванниково, Булаково, Лелицино, горела трава у деревень Глебово, Санино, Стругунов, Пореево. Сгорели частные бани в деревнях Кононцево, Ключниково, Стругуново. На ликвидацию пожаров и очагов возгорания выезжали и основные караулы и резервные. Деревню Лелицино отстояли сами жители. В целом количество пожаров в текущем году превысило аналогичный период прошлых лет.

**- Какие изменения произошли в деятельности пожарной службы в последнее время?**

- Как и прежде, главное направление нашей деятельности – предупреждение и ликвидация пожаров. А после вхождения в 2001 году Государственной противопожарной службы в состав Министерства по чрезвычайным ситуациям к этому добавились ликвидация последствий стихийных бедствий, чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, дорожно-транспортных происшествий. Независимо от ситуации, в которой действуют пожарные, их главная задача – обеспечение безопасности людей, сохранение их жизни. Деятельность пожарного сопряжена с риском, поэтому у нас создана газодымозащитная служба. В каждом карауле имеется звено газодымозащитников, оснащённое аппаратом для работы в непригодной для дыхания среде. Поскольку мы выезжаем на ДТП, в которых имеются пострадавшие, мы приобрели бензорез и гидравлические ножницы, а для тушения пожаров в труднодоступных местах купили мотопомпы и бензопилы. Помпами в последнее время оснащены все пожарные цистерны, так как многие пожарные водоисточники находятся в плачевном состоянии.

**- А кто обязан следить за ними?**

- Поселения. На их территории в зимний период к водоисточникам должны быть расчищены подъезды, сделаны утеплённые проруби. В летнее время источники

должны быть очищены, углублены и доступны для подъезда пожарной техники. Но средств на это нет. Тема проблемная.

**- Изменилась ли техническая оснащённость отряда?**

- В Рузбугинское подразделение из Ярославля была передана б/у пожарная машина. Мы её привели в порядок, восстановили. Сил и средств было потрачено немало, но сейчас она находится в боевом расчёте. Также мы получили в 2012 году новый служебный автомобиль «Нива-Шевроле», ждём поступления оперативного автомобиля.

**- Владимир Ильич, расскажите, пожалуйста, о своём коллективе.**

- Кадры решают всё – так было всегда. Коллектив в отряде сложился стабильный, высокопрофессиональный. Каждый из сотрудников старается работать с полной отдачей, зная, насколько сложная и ответственная миссия на него возложена. Наряду с опытными работниками трудится молодёжь. Несмотря на то, что зарплата невысокая, люди работают с желанием и интересом. Несмотря на все трудности сегодняшнего дня, коллектив отряда с достоинством и честью выполняет возложенные на него обязанности, потому что трудятся в нём такие профессионалы своего дела как: И.А. Ермаков, И.А. Смирнова, отец и сын Беловы, А.В. Комиссарова, С.В. Федотов, А.Н. Козлов, С.В. Виноградова, отец и сын Саутины, С.В. Чистяков, Л.П. Морозов и другие. Молодёжь у нас активно участвует в проводимых в районе и области спортивных мероприятиях. В спортивных баталиях формируется настоящий мужской характер, который помогает бороться с такой стихией, как огонь. Хочется также сказать, что в преддверии профессионального праздника И.А. Смирнова будет поощрена Почётной грамотой Губернатора ЯО, командиры отделений Ермаков И.А. и Комиссаров А.В. – Благодарственными письмами Ярославской областной Думы, а начальник караула ПЧ-30 Н.С. Саутин – почётной грамотой Департамента региональной безопасности Ярославской области.

**- По доброй традиции в профессиональные праздники принято вспоминать своих ветеранов. У вас их много?**

- Немного, но мы о них помним и тоже поздравляем с праздником. Много лет у нас трудились: В.И. Петров, В.И. Виноградов, В.А. Орлов, Т.С. Петрова, Т.И. Киселёва, Г.А. Яковлев, А.М. Полякова, В.А. Кузнецов, А.В. Маслова, Н.Г. Иванов, Ю.И. Зыков. Это наши ветераны, наша гордость.

**- Что пожелаете личному составу отряда в связи с профессиональным праздником?**

- Крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма, спокойных дежурств, сухих рукавов, как можно меньше риска в работе, прочного чувства локтя в коллективе, благополучия и счастья в семьях! Мы поздравляем с праздником всех тех, кто в разные годы связывал себя с противопожарной службой. Именно ветераны пожарной охраны стали крепкой, надёжной опорой в совершенствовании приемов и способов пожаротушения, материально-техническом обеспечении, подготовке и воспитании кадров, предупреждении пожаров. Знания, опыт, накопленные ими за долгую и безупречную службу, переданные новому поколению огнеборцев, – это то, на чем держалась и держится пожарная охрана.

*Беседовала Светлана Широкова*

## **Акция «Бессмертный полк»**

### **Всегда в строю!**

Сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны – вот главная задача Всероссийской акции «Бессмертный полк», которая проводится в апреле-мае этого года в каждом муниципальном образовании нашей страны.

Принять в ней участие достаточно просто: возьмите фотографию своего солдата (лучше сделать транспарант) и приходите на построение Бессмертного полка. «Они должны идти строем в любые времена!» – под таким лозунгом состоятся праздничные шествия в городах России.

На основании этого разработано Положение о проведении Любимской районной акции «Бессмертный полк». Акция проводится в 3 этапа: с 16 апреля по 8 мая формируется Штаб, где производится приём и обработка заявок, изготовление материалов для акции; 9 мая – шествие колонны; с 12 по 20 мая – сбор информации, фотоотчёта о проведении мероприятия в муниципальных образованиях района для публикации. Участником её может стать любой житель района, который помнит и чтит своего ветерана – деда, прадеда – и готов выйти на улицы своего поселения с фотографией солдата, чтобы либо принять участие в параде 9 мая в колонне «Бессмертного полка», либо самостоятельно отдать дань памяти, принеся фотографию к Вечному огню либо иному памяtnому месту. В Уставе полка указано, что это – общественная некоммерческая, неполитическая, негосударственная гражданская инициатива. «Бессмертный полк» не может быть имиджевой площадкой. Исключено использование любой корпоративной или иной символики во всём, что имеет отношение к акции.

Рекомендуемый размер макета – А4, желательно портретный снимок. На транспаранте под фотографией размещаются данные солдата ВОВ (ФИО – обязательно, желательно: звание, род войск и места участия в боевых действиях). В случае отсутствия фотографии транспарант может быть изготовлен с размещением на нём надписи «Бессмертный полк» и указанием имени и фамилии солдата Великой Отечественной войны. В случае отсутствия транспаранта участник акции вправе встать в строй колонны участников акции «Бессмертный полк» с фотографией любого формата.

*Соб. корр.*

### **В библиотеке**

#### **Неделя детской книги**

Самая первая Неделя детской книги прошла в Колонном зале Дома союзов г. Москвы в марте далёкого 1943 года. Шла великая Отечественная война, но взрослые и в это трудное время сумели устроить для юных прекрасный, добрый праздник. Он на всю жизнь наполнился тем, кому посчастливилось побывать там. С тех пор неделя детской книги стала хорошей традицией, и каждый год проходит в городах и сёлах страны. С началом весенних каникул стартовала Неделя детской книги и в нашем городе Любиме. Её открытие прошло в детской библиотеке и собрало самых активных читателей.

Библиотекари: Круглова Г.А. и Белкова М.Н. поздравили ребят с книжными именинами, и разыграли целое представление со стихами и песнями для юных читателей.

Особую роль на празднике отвели творчеству замечательного детского писателя А. Гайдара: была подготовлена видео-презентация «Главная тайна Гайдара». Большое оживление детворы вызвал «День забавных игр» викторины с каверзными и юморными вопросами, весёлые игры с надуванием воздушных шаров, мячей, пусканием мыльных пузырей.

26 марта юные книголюбы отправились в «Космическое путешествие» присутствующих читателей интересовало всё: что такое космос? почему в космос первыми летали животные? как стать космонавтом и многое другое. На все вопросы ответы были даны с помощью презентации «Дорога в Космос» Для любителей мультфильмов прошёл литературный час «В гостях у мультфильмов». Библиотекарь рассказала, как создают

мультфильмы, о знаменитых мультипликаторах, провела, викторину. Литературный час закончился просмотром мультфильма.

В сказочную пятницу юные читатели с восторгом принимали участие в «Сказочном калейдоскопе». Библиотекари познакомили ребят с историей создания народных, литературных сказок. Много интересного узнали читатели о литературной сказке и её создателе Г.Х. Андерсене, о знаменитой международной премии Г.Х. Андерсена и тех, кто был ею награждён. Дети стали участниками викторины «Ах, эти умные сказки», конкурсов «Узнавайка», «Литературные портреты»

В ходе праздника все читатели получили книги, сувениры, призы. В течение Недели детской книги ребята посетили библиотеку 477 раз, взяли 806 книг для чтения на дом. Эти цифры являются лучшим доказательством, что такой праздник необходим, и поэтому хвала и слава библиотекарям детской библиотеки, которые проявили творческий подход, и большую заинтересованность в проведении «Книжкиной недели».

*Г.В.*

*Виноградова, зав. детской библиотекой*

### **Благотворительность**



Вершить благие дела нетрудно – было бы желание. Уже не первый год по просьбе прихожан проводят уборку территории церкви Иоанна Предтечи ребята из военно-патриотического клуба «Гвардия». На днях бойцы отдали дань традиции, в очередной раз добросовестно наведя здесь порядок.

*Наш. корр.*